

ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

X. évfolyam 58. szám

Kedd

Debrecen, 1940 március 12

A finn küldöttség elhagyta Moszkvát és Helsinkibe vitte a további tárgyalások alapjául szolgáló javaslatokat

A békefeltételek elfogadásáról a finn képviselőház fog dönteni — A szovjet erősíti hadműveleteit a tárgyalások idejére — Ujabb erődök elfoglalását jelenti a szovjet

Kopenhága, március 11. (Havas) A Socialdemokraten értesülése szerint Paasikivi kéthétrel ezelőtti hosszas megbeszélést folytatott Kollontai asszonnyal, a Szovjetunió stockholmi nagykövétél. Kollontai asszony ez alkalommal állítólag átnyújtotta Paasikivinek a szovjet békefeltételeket, Paasikivi azonban azokat azonnal visszautasította és nem is volt hajlandó Helsinkibe továbbítani. Ebben a tervezetben a szovjet követelte Viipurit az egész karjalai földszorosot, Hangót és a Ladoga-tó északi partvidéke mentén egy föld-sávot, úgyhogy a Ladoga-tó teljesen orosz tó lett volna. Ezeknek a békefeltételeknek elfogadása egyenlő lett volna a meghódolással és Paasikivi ezért azt tartotta, hogy Finnországnak tovább kell inkább harcolnia. Erre visszautasításra a szovjet a kartalai földszoros elleni támadással válaszolt, de nem sikerült áttörniök a Mannerheim vonalat a szovjetesapatoknak.

A svéd kormány közvetítésével a szovjet újabb indítványokat tett a finn kormánynak és a finn parlamentet össze is hívták, hogy titkos ülésen megvitassák ezeket az indítványokat.

A szovjetunió mostmár lemondott Viipuri követeléséről. Azt kívánta, hogy a határt a Mannerheim vonal mögé helyezték át. Summa és Viipuri közé eső pontig. Természetesen igen kemény csapást jelentene a finnekre, hogy ha elvesztenék a védelmi vonalukat, de remélik, hogy a tárgyalások alkalmával megtudják menteni magát a Mannerheim-vonalat. A Szovjet állítólag lemondott Pet samóról, mert az ezen a környéken levő nikkelbányák 30 évig angol érdekeltség alatt állnak. A szovjet állítólag hasonlóképpen lemondana Hangóról és megelégedne a környéken levő egyik szigettel, ahol tengeri támaszpontot létesítené. Hangót azonban a szovjet harminc évre bérbe kíván ná venni. (MTI)

it. A szovjet katonai főparancsnokság vezetői, akik az utóbbi időben körutrá indultak a finnorszá-

gi utvonalakra, most valamennyien visszasiettek Moszkvába.

—o—

Szovjetorosz hadijelentés

Moszkva, március 11. A leningrádi katonai körzet vezérkarának hadijelentése szerint a finn arcvonalakon nem történt semmi fontosabb esemény. A Viipuri öbölben a szovjetesapatok elfoglalták Porkansaa, Puijansaa és Varsossari szigeteket és Észak

Nisalanti helységet az öböl nyugati partján. A hadijelentés még több kisebb helység elfoglalását jelenti, majd hozzáfűzi, hogy a szovjetorosz léghaderő bombázta az ellenséges csapatokat és katonai pontokat és több ellenséges repülőgépet lelőtt. (MTI)

Cáfolják a finnek a szovjet békefeltételek elfogadását

Stockholm, március 11. A stockholmi finn követség megcáfolja azt a híresztelést, amely szerint

már elfogadták volna a szovjet békefeltételeit. (MTI)

—o—

Hétfőn elhagyta Moszkvát a finn küldöttség

Helsinki, március 11. Hétfőn délután vált ismeretessé, hogy a finn-szovjetorosz tárgyalások során létrejött az első elvi közeledés. A finn küldöttség Ryti miniszterelnök vezetésével hétfőn elhagyta Moszkvát. A küldöttség Helsinkibe siet és magával hozza azokat a javaslatokat amelyeket tárgyalási alapul elfogadott.

A finn megbízottak Ryti veze-

tésével előreláthatóan a keddi nap folyamán érkeznek meg a finn fővárosba. A küldöttségnek semmiféle felhatalmazása nem volt megállapodás létesítésére. Ezért kedden a Moszkvából hazatérő kiküldöttek előbb Mannerheim tábornaggal majd a parlament pártok vezetőivel tárgyalnak.

Ezután összeül a finn parlament s ez határoz a szovjet fővárosból hozott tárgyalási alap felől.

Svédország nem engedi át a nyugati csapatokat

London, március 11. Hivatalos körökben megcáfolják azt a feltevést, hogy Svédország hozzájárult a csapatok és hadianyagok átengedéséhez azzal a feltétellel, ha a szövetségesek döntő módon segítik meg a finnek. Világosan tudatták Svédországgal, hogy a szö-

vetségesek hajlandók fokozott segítséget nyújtani Finnországnak, amennyiben a svéd kormány lehetővé teszi a szállítást. De eddig semmi jele nem mutatkozik annak, hogy a svédek megváltoztatták volna eddigi álláspontjukat. —o—

Német hadijelentés

Berlin, március 11. A védelmi főparancsnokság jelentése szerint a nyugati arcvonalon nem történt semmi különösebb esemény. A léghaderő folytatta a felderítő tevékenységét Kelet-

Franciaország felett. Az ellenség több ízben megkísérelte, hogy behatoljon német területre. Az ellenséges gépek két esetben luxemburgi terület felett szálltak el. —o—

A Londonnal közölt békefeltételek

London, március 11. Ujabb értesülés szerint a Majszi szovjet-nagykövet által Butler külügyi államtitkárnak átnyújtott jegyzék az alábbi engedményeket követelte a finn kormánvtól: Valamennyi terület átengedését a Ladoga tónak a környékén, beleértve Viipurit s más városokat, a karéliei földszoros átengedését, valamennyi finn öbölben levő, a szovjetoroszoktól már elfoglalt szigetet, a Rivachi

félsziget nyugati felét. Ezenkívül Hangóban szovjetorosz tengerészeti támaszpontot kívánnak létesíteni, mégpedig nemcsak az európai háború tartamára, mint arról eleinte szó volt.

A Reuter Iroda tudósítója úgy értesül, hogy a fenti követelésekkel szemben sem területi, sem pedig gazdasági kárpótlástól nem volt szó a jegyzékben. —o—

Erősíti a katonai támadást a Szovjet a tárgyalások idejére

Stockholm, március 11. A Stockholm Tidningen moszkvai jelentése szerint Moszkvában teljesen titokban tartották a finn államférfiak érkezését.

A finn kiküldötteket a repülőtéren az Egyesült Államok nagykövetségének és a svéd követségnek tisztviselői fogadták.

A svéd lap moszkvai tudósítója nek megállapítása szerint a finn küldöttségnek Moszkvába való ér-

kezése nem vet véget a szovjet katonai készülődéseinek és nem szűnt meg a Finnország és Svédország ellen irányuló rádiópropaganda sem,

A Leningrád és Murmansk felé vezető vasuti vonalakat lefoglalták a katonaság céljaira. Minden jel arra mutat, hogy a tárgyalások idejére a szovjet erősíteni akarja a támadást, hogy így hatékonyabbá tegye a követelése



(Havas.) A francia haditanács hétfőn délelőtt Lebrun köztársasági elnök elnöklésével ülést tartott a köztársasági elnöki palotában.

(Stefani.) A Dán Távirati Iroda Kadhasból úgy értesül, hogy a szovjet hatóságok letartóztatták Kuusinent és a tejiroki finn báb-kormány több más tagját.

Az angol királyi pár a hétvégét a windsori kastélyban töltötte el és vasárnap a kápolnában istentiszteleten vett részt. (MTI.)

Az ujjeländi pénzügyminiszter közölte, hogy a hadsereg, flottára és a légi haderőre költött összeg 7,350 000 font sterlinget tesz ki, ami azt jelenti, hogy a rendelkezésre álló összegeken kívül 1,610 000 font sterlinget kell előteremtenie a hadikiadások fedezésére.

Stockholm: A husvarnai fegyvergyárban tűz ütött ki. A gyár kerékpárokat és vadászfegyvereket is gyárt a tűz ezt az osztályt pusztította el.

A Cordoba tartományban lévő Machenna mellett egy vonat egy vasuti átjárónál elgázolt egy gépkocsit. A gépkocsi hat utasa szörnyethalt.

A washingtoni hadügyminisztériumban azzal a gondolattal foglalkoznak, hogy eladják a szövetségeseknek a legújabb Curtis-40 repülőgépek tervét. Ezek a gépek óránként 400 kilométert tesznek meg.

Molotov külügyi népbiztosnál, a népbiztosok tanácsának elnökénél 50. születésnapja alkalmából megjelentek a moszkvai diplomáciai testület vezetői és szerencse-kívánataikat fejezték ki. A Szovjet Távirati Iroda jelentése szerint az üdvözlők között szerepel Krisztoffy József magyar követ is.

A leningrádi büntető bíróság a Toporov hamispéazgyártót halálra ítélte. Az elítélt vagyonát elkobozták.

A szovjet légihaderő Finnország belsejében bombázott néhány helyet a finnek 8 ellenséges repülőgépet lelőttek.

VIG-MOZI
Kacagó est!
A legremekőbb új magyar filmvigjáték. Szerelem, vídamság, zene, bohózzal!

Férjet keresek

Fősz. Turay Ida, Halassy M. Rózsahegy, Bilicsi stb.
Előadások kezdete: 5, 7, 9 óra.

Debrecen társadalmi lelkesen készül március 15-ike megünneplésére

Debrecen város hivatalos vezető fórumai, egyesületei, testületei, és hazafias lelkesületű közönsége az idén is a hagyományokhoz híven impozáns külsőségek között ünnepli meg a március 15-ének napját. Ezen a napon zászlódiszt ölt a város és a lakosság ezrével gyűl össze a Kossuth szobor környékén, ahol az egyetemi ifjúság a hatóságokkal karöltve rendezendő hazafias ünnepe végbemegy. Nemesak a Kossuth szobornál tartanak azonban ünnepléseket, hanem valamennyi állami és felekezeti iskolában is, továbbá Debrecen társadalmi egyesületeiben. Az egyházak külön-külön ünnepi istentiszteletet tartanak a nemzeti ünnep alkalmával.

Halálos ítéletet hagyott helyben a debreceni Itélőtábla

A cseh terroristák véreskezű elvetemült parancsnokát Stofkó Nándort három rendbeli gyilkosság és egy rendbeli gyilkossági kísérlet büntette miatt a miskolci törvényesek kötél általi halálra ítélték. Fellebbezés során az ügy a debreceni Itélőtábla elé került. A tábla most tartotta meg a fellebbezési főtárgyalást a gyilkos Stofkó Nándor halálbüntetését megállapító törvényszéki ítéletet helyben hagyta. A vérszomjas Stofkó az összeomlás után a cseh csapatok élén Putnokra vonult be s ott embereket lövett agyon. Több tömeggyilkosságot is követett el. Kassa felszabadítása után esendörkére került Stofkó s ekkor indult meg ellene a bünvádi eljárás. A tábla ítélete ellen a vádlott fellebbezést jelentett be, azonban Stofkó itt sem igen fog fejtentést nyerni.

Ma este 9 órai kezdettel lesz megtartva a magyaróta felismerési verseny a Pál söröző emeleti éttermében. A versenyzők között értékes díjak lesznek kiosztva.

Chamberlain nyilatkozata az angol alsóházban

London, március 11. Az alsóház hétfő délutáni ülésén Chamberlain miniszterelnök több kérdésre válaszolva kitért az Olaszországba irányuló német szénzállítmányok ügyére. — Örömmel jelentem — mondotta többi között —, hogy március 9 én egyezmény jött létre az olasz kormánnyal ebben a kérdésben. Kiderült, hogy félreértésen alapult az olasz kormány az az intézkedése, amelynek értelmében felszólították a szóban forgó hajókat, hogy március elseje után is fussanak ki a kikötőkől, — bár ebben az időpontban már életbelépett az angol kormány ellenőrzési rendelete. Meggyőződve a félreértésről, az angol kormány elrendelte, hogy engedjék szabadon a visszatartott hajókat rakományaikkal együtt. Remélem, hogy ez a megoldás általános megelégedést kelt Olaszországban.

A nyúlasi legelőből 25 holdat bérbead a Város

Debrecen város a nyúlasi legelőből visszamaradt 25 hold 898. l. négyzetméter területű ingatlan 1940 évi december hó 1 től kezdődőleg 3, esetleg 6 évi időtartamra legelő céljára haszonbérbeadja az alábbi feltételek mellett. A város tejjelátásának biztosítása céljából és a tehéntartó kisemberek érdekében is lehetővé akarja tenni,

Nyomatványait

IZLÉSES ES KIFOGÁSTALAN MINŐSÉGBEN KÉSZÍTI AZ

„ALFÖLD” nyomdavállalat

DEBRECEN, PIAC-UTCA 41. SZÁM.

Tegyen egy próbarendelést.

hogy a környékbeli lakosok teheneket méltányos legelőbér mellett ezen területen legeltethessék. Köteles ennél fogva a haszonbérlet a környékbeli egy két tehenrel rendelkező kisemberek 50 drb. fejű tehenre hajtócedulát kiadni, a tehenek mellé egy pástort alkalmazni és egy darab tenyésztésre jogosító igazolvánnyal ellátott veterinstarka bikáról gondoskodni. A területen 51 darab szarvasmarhánál több nem legeltethető.

Hirdetmény

Felhívja a városi adóhivatal az érdekelte munkaadókat, hogy a gazdaságukban, gazdasági gépek mellett, a gazdasághoz tartozó ipari melléküzemben foglalkoztatott mezőgazdasági cselédeiket, gépmunkásukat, időnymunkásait (u. n. som más munkásokat, gazdasági nyári cselédeket) nemre és korra való tekintet nélkül az Országos Mezőgazdasági Biztosító Intézetnél az 1900: XVI t. c. 8 §-a alapján kötelező balesetbiztosítás, a cselédváltogatást átírás végett a cselédkönyv, illetve munkaszerződés bemutatása mellett a munkavállaló szolgáltatba lépésétől számított 15 nap alatt jelentsék be a hozzájárulási díj azonnali befizetése mellett.

Gazdasági cselédnek tekintendők nemre és korra való tekintet nélkül azok a cselédek, akik gazdasági munka végzésére szerződtek legalább egy hónapra vagy egy hónapot meghaladó időre, személyes és folytonos szolgálat teljesítésére.

A gépmunkásokat a géptulajdonos köteles biztosítani meg akkor is, ha másnak a gazdaságában végeztek munkát és a gépmunkásokat a munkavállaltató gazdák fogadják fel. A gépmunkások biztosítása a próbacseplés idejére is kötelező. Biztosítás kötelezettsége alá tartozik a munkabér nélkül dolgozó társceséplétek, a segítő családtag is. A gépmunkások biztosítása általányszerződés kötésével is eszkozőlhet.

Az a munkaadó és géptulajdonos, aki a balesetbiztosítási és díjfizetési kötelezettségét elmulasztja, ugy a gazdaságában, üzemében történő baleset esetén az 1902: XIV. tc. 24. §. illetve az 1912: VIII. tc. 5 és 12 §-ai alapján kártérítési felelősséggel tartozik, mulasztása a kihágási eljárás jogkövetkezményét vonja maga után. A hatralékos díj közadók módjára fog behajtatni.

METEOR

Kedden—szerdán:
Jávör Pál, Kabos, Gözon, Agai remek huszárvigjátéka az:

EMMY

Fényes kíséromsör!

Előadások kezdete: 5, 7, és 9 óra.
C ürtörtéktől: MÁRIA ILONAI

Nemzetnevelés és népművelés

Az Egyetemi Népszerű Főiskolai tanfolyam március 14-én csütörtökön este hat órakor tartja meg nagy érdeklődéssel várt előadását dr. Antalfia Antal m. kir. vallás és közoktatásügyi tanácsos: „A nemzetnevelés és népművelés” címmel. Az előadás színhelye a Déri Múzeum előadóterme s a nagy jelentőségű nemzetnevelési problémákat tárgyaló előadásra belépődíj nincs.

Szatmáriak Összejövetele

A Szatmáriak Baráti Köre megváltoztatja összejövetelének időpontját. A jövőben nem a hónap második szerdáján, hanem második csütörtökön fognak összejövetelt tartani a Gambriusz étteremben. Már a legközelebbi összejövetel is március 14-én, csütörtökön délután hat órakor lesz a Gambriuszban.

Bérbeadási hirdetés

A város tulajdonát képező haláp csárda és földje elnevezésű 32 k. hold 1396 n. ö. területű ingatlan, valamint a Kacsóvics alapítványi föld elnevezésű 6 k. hold 489. 32 n. ö. területű ingatlan 1940. évi okt. hó 1-től kezdődőleg 3, illetve 6 5vi időtartamra bérbeadásra kerül.

Ugyancsak bérbeadásra kerül 1930 évi jan hó 1 től kezdődőleg 3. esetleg hat évi időtartamra a Szováti utkaparó háznál levő 1073 n. ö. területű ingatlan is.

A bérbeadó árverés 1940 évi március hó 21-én d. e. 9 órakor a városháza tanácstermében lesz megtartva. Árverési szándékozók a kikiáltási ár 10 százalékát az árverés megkezdése előtt a házépítésznek letétbe helyezni tartoznak és az erről szóló letéti jegyet az árverési bizottságnál bemutatni kötelesek. Árverési feltételek a városi gazdasági ügyosztálynál megtekinthetők és ugyanott nyerhető mindenféle felvilágosítás is.

Olvassa és terjessze az: **„Alföld”-et**

HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ

TYRONE POWER, ALICE FAYE és AL JOLSON főszereplésével a

Broadway rózsája

legizibőbb szerelmi történet, 17 világhírű szerző slágereivel.

LEGUJABB VILÁGHIRADÓ! Előadások kezdete: 5, 7 és 9.

Fiatalkorúakból álló besurranó tolvajbanda került rendőrkézre

Az utóbbi időkben Debrecenben igen sok besurranásos lopást követtek el. A feljelentések arra késztették a rendőrséget, hogy nagyobb arányú nyomozást indítsanak a besurranó tolvajok kézrekerítésére. A nyomozást siker koronázta, sikerült elfogni egy fiatalkorú fiút, aki beismerte, hogy több társával

együtt az utóbbi időkben Debrecenben 16 besurranásos lopást követtek el és a lopott dolgokat eladták. A rendőrség a többi besurranó tolvajokat is kézrekerítette és hétfőn átadták őket a fiatalkorúak bíróságának. A lopott holmit megvásárló emberek ellen orgazdaság címén indítanak eljárást.

A Debreceni Repülő Club felhívása a kereskedőkhöz

A Debreceni Repülő Club nagyon fontos nemzetvédelmi tevékenységét a tavasszal fokozott lendülettel meg kell, hogy kezdje. Eppen ezért arra kéri Debrecen város közönségét, hogy az elhelyezett repülőbélyegeket szorgalmasan ajánlják fel a vásárlóközönségnek, amely szívesen elfogadja azokat, tudván, hogy ezzel a pár fillérrel milyen nagy célt szolgálnak. A jó eredmény kizárólag attól függ, hogy a kereskedők és alkalmazottaik milyen mértékben teljesítik

hazafias szolgálatukat. A husvét előtti fokozottabb vásárlásokat — kérjük — használják fel a bélyegek fokozottabb eladására is. Azok a kereskedők pedig, akik még nem kaptak bélyeget, vagy ami náluk volt, már elfogyott, szíveskedjenek igényelni 20—25 telefonszám alatt azonnal küldönek. Senki ne felejtse el: nem számíthatunk másra csak önmagunkra! Kérjük tehát mindenütt a repülőbélyegeket, minden darab hazánkat, családunkat védni!

Az Árpád-téri református egyházzsuj póttanácsosokat választott

Az Árpád-téri Egyházzsuj rendkívüli tanácsulást tartott dr. Erdei Mihály s. lelkész és Ujvári József h. gondnok elnöklétével. Az ifjúsági nappal kapcsolatban Tamás Ferenc ifjúsági lelkész szemléletes előadásban kellett meggyőződést az ifjúsági munka szükségességéről. A rendkívüli tanácsulás egyhanguan választotta meg póttanácsosokká a következőket: dr. Er-

dei Mihály, Gay János, Gay Jánosné, Barra Ferencné, öz. Juhász Jánosné, öz. Kálmán Peterné, Korom Istvánné, Kovács György, Kása Vincze, Lelkes Mihályné, Nagy Sándor, dr. Rácz Károlyné, Szabó Gyula, Székely Jánosné, Székely József, Szénássy Jánosné, Szabó Imréné, Szilágyi Juliánna, Szilágyi Mihályné. A lelkes hangulatu gyűlés énekléssel ért véget.

Bérbeadja a Város a gúthi-erdőben levő menedékházat

A város tulajdonát képező gúthi erdőben, a városi erdei vasúttal elérhető debreceni kirándulóhelyen lévő „Vásáry István” menedékházban gyakorolható étel és ital-árusítási jog az 1940. évi január 1-től 1942. december 31 ig terjedő 3 évi időtartamra újabb bérbeadásra kerül.

A bérbeadó árverés 1940. évi március hó 21-én d. e. 9 órakor a városháza tanácstermében lesznek

megtartva. Árverési szándékozók a kikiáltási ár 10 százalékát az árverés megkezdése előtt a házépítésznek letétbe helyezni és az erről szóló letéti jegyet az árverési bizottságnál bemutatni kötelesek. Árverési feltételek a városi gazdasági ügyosztálynál (városháza félemelet 19. sz. szoba) megtekinthetők és ugyanott nyerhető mindenféle felvilágosítás is.

Most jelent meg

dr. DULIN ELEK miniszteri tanácsosnak, a m. kir. miniszterelnöki sajtóosztály helyettes vezetőjének hézagpótló könyve:

A Hatályos Magyar Sajtójog

5 PÉNGŐ. A R A : című nagyszabású munka a megfelelő magyarázatokkal a Sajtókamara kiadásában. — Ez a mű nemcsak a sajtót és a jogásztársadalmat érdekli, hanem azokat a vállalatokat és intézményeket is, amelyeknek bármilyen kapcsolatuk van a sajtóhoz.

Uradalmi tej házhozszállítása

Semsey tejgazdaság amíg a főleg tart tevesz előfizetőket a következő utcákból: Hajó, Piac, Kossuth, Nap, Deák Ferenc, Teleki, Rákosi Jenő, Burgundia utcák, Magoss György-tér és Kálvin-téren. Érdeklődni lehet automata telefon 23—92 este 6—7 óra között.

„A költői hatás alapjai”

A Tiszá István Társaság 18-án, szerdán délután félhatkor a Déri Múzeum előadótermében előadást tart amelyen Mitrovics Gyula egyetemi tanár ad elő „A költői hatás alapjai” címmel. Utána zárt ülés.

A Házfelügyelők zászlóavatása

A Házfelügyelők Nemzeti és Gazdasági Egyesületének debreceni csoportja az anyagi áldozatot nem kimélve egy igen szép és értékes zászlót szerzett be. A zászlót március 15-én ünnepélyes keretek között avatják fel. A tagok reggel 8 órakor gyülekeznek a Petőfi-téren és tisztelegnek a zászlóanyánál, Lossonezy István főispán feleségével. Utána a Kossuth utcai templomba mennek, ahol Baja Mihály református lelképásztor avatja fel a zászlót. Délután 5 órakor az Arany Bika kisteremben gyűlés lesz.

A városi szennyvíztisztító telepen több ezer szekér szennyvízledék trágya kerül értékesítésre. Ara a helyszínen szekerenként, szabadra kodás mellett 2 (kettő) pengő. A trágya kiválóan alkalmas rétek, legelők és szőlők trágyázására, valamint szikfoltok javítására. Az eladást a helyszínen Misztli Lajos a szennyvíztelep felügyelője eszközli.

AKINEK bélműködése rendetlen és gyakran fáj a gyomra, mája duzzadt, emésztése leromlott és étvágya megcsappant, annak reggelenként egy-egy pohár természetes FERENC JOZSEF keserűvíz csak hamar szabályozza a székletét, előmozdítja az anyagcserejét, élénkíti a vérkeringését és megjavítja közérzetét. Kérdezze meg orvosát!

A P O L L O FILMSZÍNHÁZ

ZILAHY LAJOS világhírű regényének magyar filmváltozata:

Halálos tavasz

Főszereplők: Karády Katalin, Jávor és Szörényi. Csak felnőtteknek! ELSŐHETES HIRADOK! Előadások kezdete: 5, 7 és 9.

Hajdúvármegye állategészségügye február hónapban

Februárban Hajdúvármegyében az állategészségügy nem változott lényegesen. A ragadós állatbetegségek közül a lépfene Hajduhadház és Püspökladány, a juhhimlő Püspökladány, az ivarszervi hólyagos kiütés lovon Balmazújváros, a rühösség lovon Egyek községekben és Hajduszoboszló városban, sertéspestis Tiszacsegén, sertésorbáné Hajduszoboszlón, szarvasmarhák nyílt gümőkórja Hajdusámsonban, a baromfi kolera Hajduböszörményben lépett fel. Megszűnt a lépfene Hajduhadházon, Kabán, Tiszacsegén, ragadós száj- és körömfájás Balmazújvároson, Hajduhadházon, a szarvasmarhák nyílt gümőkórja Hajdusámsonban. Az

állatforgalom csaknem minden vonalon emelkedett februárban. Vasuton szállítottak el 32 drb lovat, 122 drb két éven feüli és 14 drb két éven aluli szarvasmarhát, 36 drb borjut, 2617 drb hizott sertést, 894 drb sovány sertést, 69 drb süldőt, gépkocsin 32 drb hizott sertést. A ragadós száj- és körömfájás miatt Hajdu megyében csupán Téglás község egy majorja volt zár alatt februárban.

Férfi öltöny és kabát szövetség OLCSON
Petriknél SZENTANNA-U 5



MŰSOR

Március 12-én délután 4 órakor: Noszthy fiu esete Tóth Marival. Szelezky Zita vendégfelléptével.

Március 12-én este 8 órakor: Hajnalban, délbén, este. Szelezky Zita vendégfelléptével.

Március 13-án este: A tiltott gyümölcs. Vigjáték (Bemutató)

Március 14-én délután 4 órakor: A Svetits és Piarista intézet nemzeti ünnepélye.

Hirdetmény

Felhívja a városi adóhivatal a város lakosságát, hogy az idegen beszédési körből, vagyis vidékről, akár tengelyen, akár vasuton, vagy posta útján a város területére behozott fogyasztási adó köteles cikkeket — bor, sör, szeszestaineműek (pálinka, likőr, tiszta-szesz, egyéb égetett szeszestaineműek és folyadékok), hus, szalonna, hár, stb. — az alább megjelölt módon jelentse be.

Mindenki, aki bort két litert meghaladó, de 25 literen aluli, sört két litert meghaladó de 25 literen aluli, szeszestaineműeket egy litert meghaladó, de 25 literen aluli mennyiségben vasuton, vagy tengelyen, kézi-, vagy személy-podgyásként a város területére behoz, tartozik a behozott adótárgy nevét, mennyiségét az illető helybeli vasuti állomáson, illetve a vámsorompóknál a bejelentések átvételére jogosított közegeknél a behozattalal egyidejűleg azonnal bejelenteni és a behozott mennyiség után a törvényesen megállapított fogyasztási adót ugyancsak a fentemlített közegeknél, a közegek által kiállított hivatalos nyuzta (fogyasztási adó bárcá) ellenében azonnal megfizetni.

Mindenki, aki a fent felsorolt fogyasztási adó köteles cikkeket vasuton, vagy tengelyen kézi-, vagy személy podgyásként 25 literen, illetve 25 kg-on felüli mennyiségben a város területére behoz, a behozattal azonnal köteles azt a vasuti állomáson kirandelt fogyasztási adó ellenőrző közeg, illetve a behozattal utvonalakon felállított vámsorompók kezelői elé állítani, s ezen felül a behozott

adótárgy nevét, mennyiségét, vaszintén az elraktározás helyét és idejét a behozattaló számi ott 24 órán belül a városi adóhivatal fogyasztási adókat kezelő osztályánál (városi adóhivatali udvar, földszint) bejelenteni. A postacsomagban bármilyen mennyiségben érkezett fogyasztási adó alá eső cikkek a postai kézbesítéstől számított 24 órán belül belül ugyanitt szintén bejelentendők.

Közzli a városi adóhivatal a város lakosságával azt is, hogy a fogyasztási adó alá eső cikkeket tengelyen, vagy gyalogosan csak a sorompóházakkal ellátott nyilvános utakon szabad a város területfokozott és szigorú ellenőrzés alatt tartatnak. A fogyasztási adó alá eső cikkeknek a sorompóházakkal el nem látott utakon történt szál-

litása, valamint a bejelentés elmulasztása jövedéki kihsaszt képez, melynek során a mulasztó 1—1000 pengőig, illetve a megrövidített, vagy megrövidítés veszélyének kitétt fogyasztási adó illetve adópótlék négyszeres összegétől annak nyolcszoros összegéig terjedhető pénzbüntetéssel büntetettetik

A LÉTÉRT való küzdelemben gyakran hathatós segítségére van a dolgozó embernek egy pohár természetes FERENC JOZSEF keserűviz reggel éhgyomorrra bevéve azért, mert ez gyorsan szabályozza a szellemi és testi munkaképességre oly igen fontos bélműködést és anyagcserét. Kérdezze meg orvosát!



A rádió mindennap 6.45-kor reggeli tornát, majd híreket, hanglemezeket és éteren det, 10.00, 12.40, 1.20, 2.30, 4.45, 7.15, 9.40 és 0.05 perckor híreket, illetve időjárás jelentést, időjárás és vizállásjelentést, 5 és 10.40-kor idegennyelvű hírszolgálatot a tonkivül 11.10-kor vízjelzőszolgálatot, 12.00-kor harangszót és időjárásjelentést 3-kor pedig árfolyamhíreket ad.

Kedd

- 4.15 Jutka álma.
- 5.15 Berg Lili zongorázik.
- 5.45 A Tiszántul magyarja.
- 6.15 Hanglemezek
- 6.40 Művészi sportdíjak.
- 7.25 Az Operaház előadásának ismertetése és közvetítése.
- 8.30 Á-alakulás Magyarországon.
- 10.40 Azonos Budapest II műsorával.
- 11.20 A Rádió Szalonzenekeara.

Szerda

- 10.15 Gyermekelelelött.
- 10.45 Arany János és Lao Cse.
- 12.10 Művészlemezek.
- 1.30 Weidinger E. szalonzenekeara.
- 4.15 Diákfélóra.
- 5.15 Melles Béla zenekeara.
- 5.45 Mit mondanak a légtalmi jogszabájok.
- 6.10 Fráter Lóránd.
- 7.25 A kulisszák mögött.
- 8.10 A finnek hazája.

A végzet kiszabadul

REGÉNY.
 Irta: Simonffy Pál.

— Nézze uram, ha azt akarja elérni, hogy az inamba szálljon a bátorságom, akkor rosszul csinálja a dolgot.
 Weston arca megenyhült.
 — Ne féljen fiúm, nem viszem olyan helyre — ahol komolyan baja eshetnék — mondta nagyon apáskodó hangon.
 Steve ajkbiggyezettéssel jelezte, hogy egyáltalán nem érdekli tovább a dolog. Weston meglepődéssel látta, hogy tanítása nem vezetett karba, olyan ez a fiu, mint az acél.
 Rátaposott a gázra és a kocsi mint a szélvész repült előre. Az újságíró azon töprengett, hogy vajon lesz-e eredménye a Red Stone uccai tisztogatásának. A hideg szaladt végig a hátán amint észébe ötlött, hogy hátha csak egy vaktában bementett házszerű futnak most ilyen löhalálában.
 Fékkezett és éles kanyarral fordult be a keny Red Stone uccába. A város egyik szegény negyedében jártak, erre felé csak a kisebb kereskedők, főleg öskások laknak. A kis boltokból kíváncsi fejek buk-

kantak elő, amint az újságíró kocsija végigrobogott az uccán.
 Weston felkacagott.
 — Ott jönnek már ök is — bökött hátrafelé a kezével és Steve amint belepillantott a repedt tükkörbe, látta, hogy az Yard kocsija már be is fordulta sarkon.
 — Jó kis muri lesz itt azt hiszem — vigyorgott és megigazította a derékszíjját.
 — Na azt hiszem azért lövöldözésre nem fog sor kerülni — szóló Weston és fékezett. Ott voltak a 26 os számú ház előtt
 (Folyt. követc.)



A szerkesztésért és kiadásért felelős
Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS
 lapfőmunkatárs

Nyomatott: dr. Diószeghy János és Máthé Gábor nyomdavállalatánál Debrecen, Piac uccá 41 szám.

Felolós nyomdavezető: Máthé Gábor.

Az „Alföld“ téli kis menetrendje

A MAV. vonatok indulási és érkezési ideje Debrecen állomáson.

| A vonat | | H O V A | A vonat | | HONNAN |
|---------|-------|-----------------|---------|---------|-----------------|
| neme | indul | | neme | érkezik | |
| sz. | 4:50 | Nyirábrány | s. | 4:35 | Bpest nyugati |
| .. | 4:55 | Nyháza-Ungvár | v. | 6:52 | Tiszalök |
| m. | 5:05 | Füzesabony | . | 7:02 | Tiszafüred |
| sz. | 5:20 | Tiszalök | . | 7:05 | Nyirábrány |
| v. | 6:21 | Nagykeréki | . | 7:12 | Nagykeréki |
| Feb. | 7:24 | Bpest nyugati | " | 7:15 | Nyiregyháza |
| m. | 7:40 | Hajdunánás | gy-sz | 7:22 | Püspökladány |
| sz. | 7:58 | Nagyléta Vértes | sz | 7:42 | Nagyléta Vértes |
| sz. | 8:15 | Nyiregyháza | gy | 8:14 | Nyháza |
| gy. | 8:16 | Budapest keleti | sz. | 9:10 | Szerencs |
| v. | 8:17 | Nyirábrány | . | 10:13 | Nagyléta-Vértes |
| " | 9:29 | Derecske | " | 11:25 | Hajdunánás |
| " | 12:30 | Bpest nyugati | v. | 11:30 | Nyirábrány |
| " | 12:31 | Nyirábrány | m. | 11:35 | Derecske |
| " | 14:27 | Nyiregyháza | sz. | 11:40 | Nyháza |
| " | 14:30 | Nagyléta Vértes | sz. | 13:52 | Bpest nyugati |
| " | 14:32 | Nyirábrány | v. | 14:22 | Nagykeréki |
| " | 14:35 | Tiszalök | . | 16:12 | Tiszalök |
| " | 14:40 | Püspökladány | m. | 16:45 | Balmazújváros |
| sz. | 14:43 | Balmazújváros | v. | 16:54 | Nyirábrány |
| sz. | 14:51 | Nagykeréki | m. | 16:55 | Nagyléta Vértes |
| gy | 17:11 | Bpest nyugati | gy. | 17:04 | Nyháza |
| m | 18:43 | Nyirábrány | " | 18:25 | Nagykeréki |
| sz. | 18:45 | Tiszalök | gy | 18:35 | Bpest nyugati |
| " | 18:48 | Nyháza Szerencs | m. | 18:39 | Nyiregyháza |
| " | 18:58 | Nagykeréki | " | 20:10 | Füzesabony |
| " | 19:00 | Tiszafüred | sz | 20:28 | Tiszalök |
| v. | 19:30 | Nagyléta Vértes | sz | 21:20 | Ungvár-Nyháza |
| sz. | 21:44 | Bpest nyugati | m. | 21:30 | Nyirábrány |
| gy | 21:45 | Nyháza | gy | 21:43 | Bpest keleti |
| sz. | 22:28 | Nyiregyháza | sz. | 22:15 | Bpest nyugati |